
Travaux Pratiques de Stru
tures de Données no8Cours d'Informatique de Se
onde Année� Li
en
e 2.2 �Le sujet de 
e TP porte sur les graphes orientés. Un graphe orienté est un ensemble desommet et un ensemble d'ar
 orienté. Un ar
 orienté est un lien entre deux sommet dirigé versl'un de 
es deux sommet. La dire
tion des ar
 est importante, un ar
 allant d'un sommet i àun sommet j est di�érent de l'ar
 allant du sommet j au sommet i. Si il existe un ar
 allant de
i à j, j est appelé voisin sortant de i.Un graphe orienté peut être implanté de deux façons di�érentes. Par matri
e d'adja
en
e,où 
haque ar
 allant d'un sommet i à un sommet j sera représenté par un 1 dans la 
ase deligne i et de 
olonne j, ou par listes d'adja
en
es où 
haque sommet i est asso
ié à une liste
hainée d'entier qui représente les voisins sortant du sommet i.Dans la suite, on suppose que le nombre de sommet d'un graphe ne dépasse pas MAX_SOMMET.MAX_SOMMET 100Dans les premiers exer
i
es on travaille ave
 les listes d'adja
en
es, don
 pour représenterun graphe on utilise la stru
ture suivante.typedef stru
t _
ellule_{ stru
t _
ellule_* suivant;int valeur;}Cellule, *Liste; // liste 
hainéetypedef stru
t{ Liste* sommets;// tableau de liste 
hainée de taille nbSommetint nbSommet;} GrapheL;Une liste de voisin d'un sommet est triée.
xExer
i
e 1.� É
rire une fon
tion void AjouterAr
(GrapheL A, int sour
e, int 
ible) qui ajouteau graphe A un ar
 allant du sommet sour
e au sommet 
ible. Si la valeur sour
e ou
ible est supérieur ou égale au nombre de sommet du graphe la fon
tion ne fait rien.� É
rire une fon
tion void LireGraphe(FILE *f,GrapheL* A) qui fabrique un graphe àpartir d'un �
hier ouvert en le
ture. La première ligne du �
hier doit 
ontenir le nombrede sommet du graphe A que l'on veut 
onstruire et les (ou la) se
ondes lignes doiventdé
rire les ar
s sous la forme sour
e -> 
ible.1



� É
rire une fon
tion void SauvegarderGraphe(FILE *f,GrapheL A) qui fabrique un�
hier à partir d'un graphe. Le 
ontenu du �
hier doit pouvoir être lue par la fon
tionLireGraphe. Chaque ar
 de A doit donner lieu à une ligne sour
e -> 
ible\n.� É
rire une fon
tion void LibererGraphe(GrapheL A) qui libère la pla
e o

upée par legraphe A.Dans l'exer
i
e suivant on utilise la représentation de graphe par matri
e d'adja
en
e. Ondé�nit deux nouveaux types.typedef int Matri
e[MAX_SOMMET℄[MAX_SOMMET℄;typedef stru
t{ int nbSommet;Matri
e adj;} GrapheM;
xExer
i
e 2.� É
rire une fon
tion void RemplirMatri
e(GrapheL original, GrapheM* 
opie) quifabrique le graphe 
opie à partir du graphe original.� É
rire une fon
tion void Multiplier(Matri
e Resultat,Matri
e Gau
he, Matri
e Droite, int n)qui e�e
tue le produit de la matri
e Gau
he ave
 Droite. Le resultat du 
al
ul est sto
kédans la matri
e Resultat. Les matri
es sont supposées 
arrées de taille n.� É
rire une fon
tion void Cher
herChemin(GrapheM* graphe, Matri
e m) qui remplitla matri
e m. Après appel de la fon
tion la 
ase m[i℄[j℄ doit 
ontenir la longueur du pluspetit 
hemin allant de i à j ou −1 s'il n'existe pas de 
hemin.
xExer
i
e 3. É
rire une fon
tion int TrierTopologi(GrapheL A,int tri[MAX_SOMMET℄)qui e�e
tue un tri topologique des sommets du graphe et remplit le tableau tri selon le trie�e
tué. La fon
tion doit renvoyer 1 si le graphe n'est pas a
y
lique, 0 si le tri a pu être e�e
tué.
xExer
i
e 4. É
rire une fon
tion void Re
her
herCir
uit(GrapheL A) qui a�
he toutles 
ir
uits du graphe (sans utiliser la matri
e d'ajda
en
e). On peut é
rire et utiliser unefon
tion ré
ursive void Re
her
herCir
uitR(GrapheL A,int sommet, int longueurPile,int* pile, int* sommetsVue). On souhaite seulement a�
her les 
ir
uits élémentaires (nepassant pas deux fois par le même sommet) et on 
onsidère que deux 
ir
uits qui passent toutles deux par les mêmes points dans le même ordre mais ave
 deux points de départ di�érentssont égaux.
xExer
i
e 5.� É
rire une fon
tion void Retourner(GrapheL* transpose,GrapheL original) qui fab-rique un graphe transpose à partir de original en retournant les ar
 de original.� É
rire une fon
tion void Re
her
herCFC(GrapheL graphe,int resultat[℄) qui rem-plit le tableau resultat tel que après appel de la fon
tion on ait : deux sommets i et jappartiennent à une même 
omposante fortement 
onnexe de graphe si et seulement siles valeurs des 
ases resultat[i℄ et resultat[j℄ sont égales. La fon
tion doit utiliserla fon
tion Retourner et faire un ou plusieurs par
ours en profondeur.2



xExer
i
e 6. É
rire une fon
tion void Dijkstra(GrapheM* G,int origine,int T[MAX_SOMMET℄)qui remplit les 
ases du tableau T par les distan
es des sommets du graphe au sommet origine.Dans le 
as ou la distan
e est in�ni (le sommet est ina
essible à partir de origine) la 
asedoit 
ontenir la valeur -1. Vous devez utiliser l'algorithme de Dijkstra. On suppose que lamatri
e d'adja
en
e du graphe *G 
ontient les longueurs des ar
s : si la 
ase G->adj[0℄[1℄ estnon nulle, alors la valeur qu'elle 
ontient est la longueur de l'ar
 qui va du sommet 0 vers lesommet 1.
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